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ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 25 DE NOVEMBRO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do vigésimo quinto dia do mês de novembro do ano 

de dois mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 

reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 41ª 

Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a 

presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola 

Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi 

Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o 

Senhor Presidente da Câmara: Marcos Fábio iniciou a Sessão Ordinária 

solicitando o Vereador Miguel Pereira que fizesse a leitura de um versículo da 

Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários: Vereadora 

Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das matérias da 

presente sessão: LEITURA da Ata da 40ª Sessão Ordinária realizada em 17 de 

novembro de 2015. Submetida à votação a ata foi APROVADA por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. LEITURA das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS, tais como: ofício da Prefeitura Municipal: em resposta ao 

Requerimento n
o
 98/2015, outro em resposta ao Ofício n

o
 299/2015, e outro 

solicitando a retirada do Projeto de Lei, mensagem justificativa nº 081/2015; 

ofício da Câmara Municipal de Rincão, encaminhando cópia da Moção de 

Repúdio nº 05/15; convite do Projeto Somos da Paz, convidando para 

participar do encerramento das atividades de 2015 da entidade; convite da 

Escola Municipal Saturnino Dias de Góes, convidando para a Cerimônia de 

Formatura; convite da Etec de Piedade – Classe Descentralizada Professora 

Hilda Holtz Carvalho, convidando para a palestra da 1ª Semana de Técnicas 

em Administração;  convite da Escola Municipal Professora Célia Antunes de 

Proença, convidando para a Cerimônia de Formatura; convite da Secretaria 

Municipal de Educação, convidando para o enceramento e entrega de 

certificados do Programa Ler e Escrever; convite da Escola Estadual Padre 

Anchieta, convidando para o II Sarau Cultural e Literário “Múltiplas 

Linguagens”; convite do Centro de Estudos de Línguas – CEL de Pilar do Sul, 

convidando para a Cerimônia de Formatura. As correspondências foram 

arquivadas na Secretaria da Câmara e estão à disposição dos Senhores 

Vereadores. LEITURA das mensagens justificativas das PROPOSITURAS 
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RECEBIDAS: Projeto de Lei nº 085/2015 - Dispõe sobre a delimitação do 

perímetro urbano do município e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

086/2015 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento e dá outras providências; Projeto de Lei nº 087/2015 - 

Autoriza o Poder Executivo a alienar mediante concessão de direito real de uso 

à Igreja Evangélica Pentecostal “O Brasil para Cristo” o imóvel que especifica 

e dá outras providências; Projeto de Lei nº 088/2015 - Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Associação Protetora dos Animais Anjos 

sem Asa e dá outras providências; Projeto de Lei nº 089/2015 - Autoriza o 

Poder Executivo a alienar mediante concessão de direito real de uso à 2ª Igreja 

do Evangelho Quadrangular o imóvel que especifica e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 090/2015 - Autoriza o Poder Executivo a alienar mediante 

concessão de direito real de uso à Igreja Evangélica Avivamento Bíblico o 

imóvel que especifica e dá outras providências. As proposituras foram enviadas 

às Comissões para estudo e apresentação de parecer. Em seguida, foram 

deliberadas as seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 396/2015 – de autoria 

do Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, elabore um projeto de lei para conceder isenção do 

imposto predial e de território urbano (IPTU) ás pessoas portadoras de câncer. 

Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos 

e Luiz Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Indicação nº 397/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, determine a limpeza e o fechamento de área de lazer do 

trabalhador em frente à escola estadual Padre Anchieta. Submetida em 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Marcos Fábio e Luiz Proença, 

logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Foram feitas as leituras das seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 

398/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora 

Prefeita para que, junto à Secretaria competente, determine a realização da 

operação tapa buraco nos bairros Jardim Pinheiro, Jardim Ipê, Jardim Bonanza 

e Jardim Vale Verde; Indicação nº 399/2015 – de autoria da Vereadora Karla 

Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie uma operação tapa buracos em todo o bairro Jardim 

Pinheiro, principalmente na esquina da Rua Francisca de Almeida com a 

Avenida Lázaro Nogueira de Macedo. Além de cobrar providências da Sabesp 

quanto aos buracos que a empresa deixa de arrumar; Indicação nº 400/2015 – 

de autoria do Vereador João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, realize uma operação tapa buracos nas ruas 

Bento Ferreira de Camargo e Vicentina Vieira de Jesus, no bairro Jardim Nova 
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Pilar III. As indicações foram enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. 

Em seguida, foi deliberada a seguinte MOÇÃO: Moção nº 066/2015 – de 

autoria de todos os Vereadores: Moção de Congratulação ao Grupo de 

Capoeira Cordão de Ouro pela belíssima apresentação do batizado e troca de 

cordões, que ocorreu no dia 22 de novembro de 2015. Submetida em discussão, 

fizeram uso da palavra os Vereadores Miguel Pereira e Luiz Brisola, logo após, 

foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Encerradas as matérias do Expediente, o Senhor Presidente franqueou em 

TRIBUNA LIVRE a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso, assim foi 

procedido pelos Vereadores Antonio Matos e João Batista. Ninguém mais 

fazendo uso, o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos 

para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente 

deu início a discussão e deliberação das matérias que compõe a ORDEM DO 

DIA: Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 073/2015 – Autoriza o 

Poder Executivo a alienar mediante concessão de direito real de uso à 

Associação de Amigos de Loteamento Jardim Panorama Pilar do Sul - AJPS, o 

imóvel que especifica e dá outras providências, e dispensada a leitura do 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda discussão, fizeram 

uso da palavra os Vereadores Luiz Brisola e Antonio Matos, logo após, foi 

submetido em Segunda votação, sendo APROVADO por unanimidade de 

votos em Segundo Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

074/2015 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o 

Departamento Estadual de Trânsito – Detran – SP para alienar mediante 

concessão de direito real de uso ao imóvel que especifica e dá outras 

providências, e dispensada a leitura do parecer das comissões.  Submetido ao 

Plenário em Segunda discussão e Segunda votação, foi APROVADO por 

unanimidade de votos em Segundo Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 081/2015 – Dispõe sobre a autorização para doação de veículos e 

máquinas inservíveis ao serviço público em favor da Associação da Santa Casa 

de Misericórdia de Pilar do Sul e dá outras providências, e dispensada a leitura 

do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda discussão e 

Segunda votação, foi APROVADO por unanimidade de votos em Segundo 

Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 069/2015 – Estima a 

Receita e Fixa Despesa do município de Pilar do Sul para o exercício 

financeiro de 2016 e dá outras providências, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido ao Plenário em Primeira discussão e Primeira votação, 

foi APROVADO por unanimidade de votos em Primeiro Turno. NÃO 

HAVENDO MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL, assim foi procedido pelo 

Vereador João Batista, não havendo mais quem utilizasse, o Senhor Presidente, 
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nos termos do artigo 50 da Lei Orgânica do Município e artigo 167 do 

Regimento Interno, CONVOCOU os Vereadores presentes para a SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA que se realizará dia 30 de novembro, às 8h, para 

discussão e votação em Turno Único das seguintes Proposituras: Projeto de 

Lei nº 086/2015 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito 

adicional especial no orçamento e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

088/2015 - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação 

Protetora dos Animais Anjos sem Asa e dá outras providências. Nada mais 

havendo para ser apreciado o Senhor Presidente agradeceu ao público presente 

e aos Senhores Vereadores, e DEU POR ENCERRADA a presente Sessão. 

Eu, _____________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a 

presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 25 de novembro de 2015. 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS  
Presidente 

 

 

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  
Vice-Presidente 

 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 
1ª Secretária 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 
2º Secretário 


